
  

 

 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión extraordinaria y urgente celebrada el día 

veintitrés de noviembre de dos mil veintitrés, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

3 EXPEDIENTE 1643014P. PROPOSICIÓN DIVERSOS GRUPOS MUNICIPALES 

SOBRE EL 25 N. 

Se somete a votación la urgencia del  asunto, de conformidad con lo establecido en el art. 116 de 

la Ley Valenciana de Régimen Local,  resulta: 

 

Total Concejales: 25. 

Concejales presentes en ese momento en la sesión: 24.  

Concejales ausentes en la votación: 1, Maria Josep Picó Garcés. 

Votos a favor: 22, Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Carbó, Palmero, Quesada, Vidal, Antonino, 

Timón, Sánchez, Iborra, Rubio, Sáez, Catalá, Cayuela, Cañada, Muñoz, González, Guillen, 

Sánchez, Gil y Rovira;   

Votos en Contra: 2, Vila, Serrano.  

por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 22 Votos a favor de los Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, 

Carbó, Palmero, Quesada, Vidal, Antonino, Timón, Sánchez, Iborra, Rubio, Sáez, Catalá, Cayuela, 

Cañada, Muñoz, González, Guillen, Sánchez, Gil y Rovira ACUERDA:  

 

Declarar la urgencia del asunto y proceder a su debate. 

 

El 25 de noviembre, conmemoramos el Día Internacional para la Eliminación de la Violencia 

contra la Mujer. Y queremos recordar con emoción y afecto a todas y cada unadelasmujeres 

víctimas, a sus hijos e hijas, tan víctimas como ellas, y a sus familias. Nuestro recuerdo está en las 

más de 1.236 mujeres que han sido asesinadas en España desde 2003 como consecuencia de esta 

terrible violencia, máxima expresión del machismo, y en los 428 niños y niñas que han quedado 

huérfanos desde 2013.  

 

En lo que llevamos de año, ya son 51 las mujeres que han sido asesinadas por sus parejas o 

exparejas, un número de víctimas superior al de cada uno de los tres años anteriores. Una realidad 

durísima que cualquiera que haya tenido contacto con la violencia machista, directamente o a 

través de la labor de otros, bien conoce.  

 

También hoy, y todos los días del año, manifestamos nuestra condena absoluta ante la violencia de 

género, porque los maltratadores no tienen cabida en nuestra sociedad.  

 

Reafirmamos el compromiso de los Gobiernos Locales con la erradicación de la violencia de 

género. Solo terminaremos con este po de violencia trabajando unidos꞉ todas las 

Administraciones, el Poder Legislativo, el Judicial y la Fiscalía General del Estado, las Fuerzas y 

Cuerpos de Seguridad, las organizaciones sociales especializadas en violencia de género, los 

medios de comunicación y el conjunto de la sociedad. Es un problema de Estado que debe tener 

una respuesta de Estado.  

 

La educación y la formación son dos pilares fundamentales para acabar con las desigualdades 

entre hombres y mujeres y erradicar la violencia machista. Nos preocupa especialmente cómo este 

tipo de violencia, en vez de retroceder, se está instalando con fuerza entre los jóvenes. Las 

adolescentes están muy expuestas a las nuevas formas de violencia, como el control en las redes 

sociales, y los jóvenes disponen de mecanismos muy potentes para ejercer ese control꞉ la situación 

actual requiere de un esfuerzo mayor para atajar cuanto antes estos comportamientos. Además, las 

redes sociales y el uso irresponsable de internet exponen a los jóvenes a formas graves de 

vulnerabilidad y violencia como la explotación sexual o el consumo de pornografía.  
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Desde hace años, España ha venido dando importantes pasos para combatir la violencia machista 

de manera firme y con políticas de Estado. Así fue posible la ratificación en 2014 del Convenio de 

Estambul y el gran acuerdo que supuso el Pacto de Estado contra la Violencia de Género en 2017.  

 

La experiencia confirma que, cuanto más cercana es la Administración, más eficaces son las 

medidas de sensibilización, de educación o de detección precoz, y mejor es la respuesta de 

urgencia o el seguimiento de los servicios. Conscientes de ello, las Entidades Locales ejercemos 

un papel fundamental en el desarrollo e implementación de las medidas del Pacto de Estado contra 

la Violencia de Género.  

 

Por lo tanto, los Gobiernos Locales, reunidos en la FEMP꞉  

 

• Extendemos una invitación a todas las Entidades Locales a unirse a esta declaración y respaldar 

todas las iniciativas encaminadas a un futuro sin violencia contra las mujeres.  

 

• Reiteramos la tolerancia cero ante cualquier acción violenta contra las mujeres, 

independientemente de su intensidad. En desigualdad y violencia de género no hay grados. 

 

• Reafirmamos nuestro compromiso con el Pacto de Estado contra la Violencia de Género y 

destacamos la importancia de los Ayuntamientos en su desarrollo. Además, y una vez evaluada la 

aplicación del Pacto de Estado, instamos a su renovación en sede parlamentaria conforme al 

compromiso alcanzado en la XIV Legislatura.  

 

• Alentamos a las Entidades Locales a continuar desarrollando programas de concienciación y 

educación en las escuelas para prevenir la violencia de género, así como en los centros de 

mayores.   

 

• Reconocemos la importancia de la coordinación de todos los actores involucrados en la lucha 

contra la violencia de género para brindar una respuesta integral a las víctimas.  

 

• Exigimos la implementación de proyectos y programas locales que promuevan la inserción 

laboral de las víctimas de violencia de género. 

 

 • Asumimos el compromiso de evaluar la eficacia de las medidas puestas en marcha, en un 

proceso de mejora continua para asegurar su adecuación al incremento de la atención y la 

recuperación de las mujeres 

 

En el desarrollo del debate solicitan hacer uso de la palabra y previa su autorización por parte de la 

Alcaldía, intervienen los siguientes concejales: en primer turno Srs. Serrano y Alcalde. En 

segundo turno Srs. Rovira, Serrano y Alcalde. 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

 

Total Concejales: 25. 

Concejales presentes en ese momento en la sesión: 24.  

Concejales ausentes en la votación: 1, Maria Josep Picó Garcés.  

Votos a favor: 22, Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Carbó, Palmero, Quesada, Vidal, Antonino, 

Timón, Sánchez, Iborra, Rubio, Sáez, Catalá, Cayuela, Cañada, Muñoz, González, Guillen, 

Sánchez, Gil y Rovira.   

Votos en contra: 2, Vila y Serrano. 

por lo que, de conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda, patrimonio y 

Especial de Cuentas, el Ayuntamiento Pleno, Votos a favor: 22, Señores/as. Alcalde, Carrera, 
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Raro, Carbó, Palmero, Quesada, Vidal, Antonino, Timón, Sánchez, Iborra, Rubio, Sáez, Catalá, 

Cayuela, Cañada, Muñoz, González, Guillen, Sánchez, Gil y Rovira, ACUERDA:   

 

• Extendemos una invitación a todas las Entidades Locales a unirse a esta declaración y respaldar 

todas las iniciativas encaminadas a un futuro sin violencia contra las mujeres.  

 

• Reiteramos la tolerancia cero ante cualquier acción violenta contra las mujeres, 

independientemente de su intensidad. En desigualdad y violencia de género no hay grados. 

 

• Reafirmamos nuestro compromiso con el Pacto de Estado contra la Violencia de Género y 

destacamos la importancia de los Ayuntamientos en su desarrollo. Además, y una vez evaluada la 

aplicación del Pacto de Estado, instamos a su renovación en sede parlamentaria conforme al 

compromiso alcanzado en la XIV Legislatura.  

 

• Alentamos a las Entidades Locales a continuar desarrollando programas de concienciación y 

educación en las escuelas para prevenir la violencia de género, así como en los centros de 

mayores.   

 

• Reconocemos la importancia de la coordinación de todos los actores involucrados en la lucha 

contra la violencia de género para brindar una respuesta integral a las víctimas.  

 

• Exigimos la implementación de proyectos y programas locales que promuevan la inserción 

laboral de las víctimas de violencia de género. 

 

 • Asumimos el compromiso de evaluar la eficacia de las medidas puestas en marcha, en un 

proceso de mejora continua para asegurar su adecuación al incremento de la atención y la 

recuperación de las mujeres 

 

 
Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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